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Lokale besturen  -  Inzet buurtstewards (2)

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 7 van 1 oktober 2020. Er was toen nog geen 
antwoord of er al dan niet een nieuwe projectoproep komt. 

Graag wil ik nu nagaan of er ondertussen al nieuws is, aangezien het project ingepland 
staat in 2021. Hierna herhaal ik integraal mijn bovenvermelde vraag.

In het Vlaams Actieplan Armoedebestrijding staat de maatregel in verband met het 
inzetten van buurtstewards. Lokale besturen met Roma op hun grondgebied voeren hun 
eigen lokaal beleid, daarnaast krijgen ze een subsidie van de Vlaamse overheid voor het 
inzetten van buurtstewards. Die stewards dienen als vertrouwenspersoon voor de 
doelgroep. 

De projecten bestaan als sinds 2012. De subsidies lopen tot eind augustus 2021. Het 
Agentschap Binnenlands Bestuur heeft een evaluatierapport gemaakt over deze 
projecten. Ook in dat rapport lezen we dat het inzetten van buurtstewards als brugfiguur 
een goede methodiek is. 

Natuurlijk bevat elke methodiek ook een aantal valkuilen en dat is dus ook zo bij dit 
project. De valkuilen worden uitvoerig besproken in het evaluatierapport. Door 
Vlaanderen wordt, sinds 2012, jaarlijks in 800.000 euro voorzien voor de opstart en 
uitbouw van een lokale werking rond Roma in Antwerpen, Gent, Brussel en Sint-Niklaas. 
De projecten hadden van bij de aanvang een looptijd van 4 jaar. 4 jaar zou haalbaar 
moeten zijn voor de uitbouw van een gedegen lokale aanpak en een maximaal bereik van 
de doelgroep. Met de impulssubsidie had de toenmalige Vlaamse Regering de ambitie om 
de steden de mogelijkheid te bieden een lokale werking rond Roma te ontwikkelen om zo 
de integratie en achterstandspositie van Roma en het samenleven in diversiteit te 
verbeteren. De subsidie moest de steden de kans geven een methodiek op maat te 
ontwikkelen en deze lokaal te verankeren.

1. Wordt er opnieuw een projectoproep gedaan voor 2021? 

2. Kunnen alle steden/gemeenten die Roma op hun grondgebied hebben, inschrijven op 
deze projectoproep of enkel de vier centrumsteden? 

3. Loopt het project opnieuw voor 4 jaar? Start het in 2021 en loopt het dan tot 2025? 

4. In het evaluatierapport komen een aantal valkuilen aan bod. 



Wordt er met deze valkuilen rekening gehouden in de nieuwe projectoproep?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 136 van 13 januari 2021
van MAAIKE DE RUDDER

Er is op dit moment nog niet beslist of er een nieuwe projectoproep komt. 


